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Pe durata implementării proiectului s-a realizat investigarea complexă a compușilor 

cuaternari din seria Cu2Zn(Sn,Ge)(S,Se)4 în vederea evaluării potențialului acestora pentru 

aplicații fotovoltaice și agrovoltaice, prin combinarea studiilor fundamentale cu activități de 

modelare și aplicative. Etapa inițială (2024) a fost dedicată optimizării proceselor tehnologice de 

obținere a probelor de tip kesterit și acumulării datelor experimentale de bază, necesare 

caracterizării acestor compuși, precum și stabilirii contextului științific actual privind utilizarea lor 

în sisteme agrovoltaice. În rezultat au fost obținute seturi de probe sub formă de monocristale, 

pulberi, policristale și straturi subțiri, iar caracterizarea morfologică, structurală și compozițională 

a permis ajustarea parametrilor tehnologici pentru îmbunătățirea stoichiometriei și a calității 

cristaline Măsurătorile spectrelor de absorbție și ale dependenței rezistivității de temperatură au 

confirmat influența semnificativă a tratamentului termic, ne-stoichiometriei și a compoziției 

eșantioanelor asupra comportamentului electronic. La etapa a II-a (2025), activitatea s-a extins 

asupra studiului detaliat al proprietăților vibraționale, compoziționale, structurale și de transport 

ale probelor obținute anterior. Analiza transportului electronic a confirmat, pentru majoritatea 

probelor, prezența mecanismelor de conductivitate prin salt NNH și VRH Mott, iar integrarea 

datelor experimentale într-un model analitic complex a permis determinarea concentrațiilor 

defectelor de delocațiune CuZn, a vacanțelor de Cu și a gradului de dezordine structurală. Aceste 

rezultate au elucidat modul în care compoziția, raporturile cationice și tratamentele termice 

influențează performanțele fotovoltaice ale compușilor de tip kesterit. Tot în cadrul etapei a fost 

realizată obținerea și caracterizarea joncțiunilor kesterit/CdS, iar măsurarea caracteristicii de 

sarcină a demonstrat funcționarea fotovoltaică a straturilor obținute.  

În paralel, s-a realizat dezvoltarea tehnică a platformei web http://pvhub.md, care permite 

simularea puterii instalate, suprafețelor necesare și costurilor asociate diferitelor tipuri de instalații 

fotovoltaice comerciale și include o secțiune dedicată pentru diseminarea informațiilor tehnice și 

educaționale din domeniul fotovoltaicii. O parte importantă a activității a vizat un studiu de 

simulare pentru integrarea unui sistem fotovoltaic într-o livadă de prun în condițiile climatice ale 

Republicii Moldova. Modelarea a demonstrat fezabilitatea tehnică a unui sistem agrovoltaic de tip 

portic, cu estimarea producției energetice, a gradului de umbrire și a costurilor asociate, precum și 

evaluarea comparativă a performanței potențiale a modulelor fotovoltaice pe bază de straturi 

subțiri de kesterit față de tehnologiile comerciale pe bază de siliciu. În ansamblu, proiectul a 

combinat activități de cercetare fundamentală cu aplicații practice, contribuind la înțelegerea 

proprietăților materialelor de tip kesterit și la evaluarea potențialului acestora în soluții energetice 

moderne. Rezultatele au fost diseminate prin 3 articole științifice publicate și prezentări la 

conferințe internaționale, iar colaborările cu grupurile de cercetare de la IREC (Spania), UM5 

(Maroc) și Universitatea Lappeenranta–Lahti (Finlanda) au sprijinit validarea rezultatelor. 

Proiectul a atins integral obiectivele propuse, oferind o bază solidă pentru continuarea cercetărilor 

în direcția materialelor fotovoltaice emergente și a aplicațiilor agrovoltaice. 
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